

2016年国家宪法日座谈会在杭州举行

新华社杭州12月4日电 12月4日是第三个国家宪法日，全国人大常委会办公厅、中央宣传部、司法部、浙江省人大常委会在杭州共同举办2016年国家宪法日座谈会。全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨出席并讲话。

会议学习了习近平总书记系列重要讲话特别是关于宪法的重要讲话精神，学习了习近平总书记对“五四宪法”历史资料陈列馆的重要指示精神。王晨在讲话中介绍了党的十八大以来全国人大常委会推动宪法贯彻实施的情况，强调宪法的生命在于实施，宪法的权威也在于实施。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，站在全

面依法治国的战略高度，进一步加强宪法宣传教育，大力弘扬宪法精神，推动宪法全面贯彻实施。要进一步加强宪法实施和监督工作，切实保证宪法全面贯彻实施。要进一步学习好宣传好宪法，在全社会牢固树立宪法权威。

座谈会上，中央宣传部、司法部、浙江省

人大常委会、全国人大常委会法工委、中央党史研究室、中央文献研究室、中央档案馆、教育部、中国法学会、杭州市人大常委会等单位负责人，结合回顾我国宪法制度的发展历程，就贯彻实施宪法、学习宣传宪法、维护宪法权威作了发言。有关方面负责同志和部分专家学者约100人参加座谈会。

河南扶贫和低保标准线两线合一 为500万人脱贫“兜底”

新华社郑州12月4日电（记者甘泉）记者4日从河南省民政厅获悉，为充分发挥社会保障政策在脱贫攻坚中的兜底保障作用，河南“十三五”期间，逐步实现扶贫标准线和低保标准线两线合一。到2020年，确保全省城乡在低保动态管理下应保尽保，农村低保标准达到或高于国家扶贫标准。

数据显示，截至2015年底，河南省城市、乡村低保标准分别达到每人每月380元和每人每年2600元，河南城乡低保人数分别为107.91万人和392.9万人，意味着将有约500万贫困人口，直接借助低保政策实现脱贫。

河南省民政厅介绍，“十二五”期间，河南省城乡最低生活保障标准年均增长率超过10%。“十三五”期间，河南省将建立低保标准动态调整机制，实行低保标准与物价上涨挂钩联动，按经济社会发展水平逐步提高

河北： 有固定门店餐饮企业不得提供一次性木筷

新华社石家庄12月4日电（记者齐雷杰）针对严重的“白色污染”和浪费森林资源等问题，河北立法规定，禁止生产、销售超薄型一次性塑料袋，禁止生产、采购和使用不符合国家标准的一次性发泡塑料餐具。有固定门店的餐饮服务企业不得提供一次性木质筷子。

近日经河北省人大常委会通过、将于2017年1月1日起施行的《河北省发展循环经济条例》规定，餐饮、住宿、娱乐、洗浴、洗车等服务性企业，应使用节能、节水、节材和有利于保护环境的技术、设备和设施。商品批发、零售场所经营者应销售或提供可降解塑料购物袋。禁止对产品过度包装。

为防止泔水油、垃圾猪等危害群众健康问题，条例提出建立和完善餐厨废弃物收运

今日夜空上演“星月童话” 肉眼可看到火星合月

新华社天津12月4日电（记者周润健）天文专家介绍，5日晚，夜空将上演火星合月的天象。届时，如果天气晴好，感兴趣的公众用肉眼即可看到红色的火星与半个月亮相互辉映、齐放光芒的景象。

火星是地球轨道外的第一颗行星，颜色呈红色，在我国古代被称为“荧惑”，而在西方古罗马神话中，则被比喻为“战神”。火星与地球十分类似，有四季变化，是人类最为关注的行星。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍，通常情况下所说的“合月”是广义上的。即月亮正好运行到和一颗星的经度相同时，就可以说这颗星合月，是观赏亮星很好的机会。

他提示说，5日19时火星合月。届时，

体系，对餐厨废弃物进行分类存放、专业收集、密闭运输、统一处置。

条例规定，生产、销售超薄型一次性塑料袋或生产、采购不符合国家标准的一次性发泡餐具的，有关部门应责令停止生产，处2000元以上5000元以下罚款；属于销售、采购的，责令停止销售、采购，有违法所得的，没收违法所得，并处销售额或采购额一倍以上三倍以下罚款。

有固定门店的餐饮服务企业提供一次性木质筷子的，由食品药品监督管理部门责令限期改正；逾期不改正的，处500元以上1000元以下罚款。违反规定对产品过度包装、餐厨废弃物未交给依法设立并取得许可证的单位收集、运输和处置等行为，都将面临责令改正、罚款等处罚。

人们会看到，农历初七的“上弦月”挂在西南方的低空，在月亮左下方3度处，有一颗红色的星星，熠熠发光，这就是火星。火星与明月，在苍穹中深情相对，上演精彩的“星月童话”。

天文专家说，火星是唯一能用望远镜看得很清楚的类地行星。天文爱好者用小型天文望远镜观测火星合月，效果更佳。透过望远镜，火星看起来像个橙色的大球，非常美丽。

据了解，过去一百多年来，人类编写了许多“火星人”的幻想小说；近四十年来，更是陆续成功向火星发射了二十多个火星探测器。“未来，人类有望登陆和移民火星，把它改造成另一个生命繁衍的文明星球。”赵之珩说。

图说中国

南京举行 南京大屠杀死难者遗属家庭祭告活动



这是南京大屠杀死难者遗属家祭活动现场（12月3日摄）。

12月3日，南京大屠杀死难者遗属家庭祭告活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。遗属们在纪念馆遇难者名单墙前献花、上香、跪拜，悼念逝去的亲人。据悉，在南京大屠杀死难者国家公祭日前夕，以死难者遗属家庭为单位的家祭活动将分批举行。

新华社记者孙参 摄

采冰松花江上



12月4日，采冰人在松花江哈尔滨段江面上采冰。

冬季来临，哈尔滨冰雪旅游进入旺季，当地采冰人开始在松花江江面上忙碌，将采集的冰块运往哈尔滨冰雪大世界等场地。

新华社发